GIẢI LÝ LỚP 9: ĐÁP ÁN BÀI C2 TRANG 138 SGK VẬT LÝ
Đề bài

Hãy dùng kiến thức vừa nêu để giải thích kết quả của các thí nghiệm ở trên.

Hướng dẫn giải

Nếu chiếu ánh sáng trắng hay ánh sáng màu qua tấm lọc cùng màu, ta sẽ được ánh sáng có màu đó. Ánh sáng màu này khó truyền qua tấm lọc màu khác.

Tấm lọc màu nào thì hấp thụ ít ánh sáng có màu đó, nhưng hấp thụ nhiều ánh sáng có màu khác.

Đáp án bài C2 trang 138 sgk vật lý lớp 9

a. Chiếu ánh sáng trắng qua tấm lọc màu đỏ ta thu được ánh sáng màu đỏ vì trong chùm ánh sáng trắng có ánh sáng đỏ. Tấm lọc màu đỏ cho ánh sáng đỏ đi qua còn các màu khác thì bị hấp thụ.

b. Chiếu chùm ánh sáng đỏ qua tấm lọc màu đỏ ta thu được ánh sáng màu đỏ vì tấm lọc màu đỏ không hấp thụ ánh sáng đỏ, nên chùm sáng đỏ đi qua tấm lọc màu đỏ.

c. Chiếu chùm ánh sáng đỏ qua tấm lọc màu xanh ta không thu được ánh sáng màu đỏ (thấy tối) vì tấm lọc màu xanh hấp thụ mạnh các ánh sáng màu không phải là màu xanh, nên ánh sáng đỏ khó có thể đi qua được tấm lọc màu xanh và ta thấy tối.
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